



Bölcsészettudományi
Kutatóközpont
Irodalomtudományi
Intézet

MEGHÍVÓ

A Bölcsészettudományi Kutatóközpont Irodalomtudományi Intézetének Reneszánsz Osztálya, a régi magyar irodalomtörténeti oktató- és kutatóhelyekkel közösen tisztelettel meghívja Önt 2020. február 25-én, kedden délután 4 órakor kezdődő vitáulására:

ZÁSZKALICZKY MÁRTON (BTK ITI – OTKA):

*Politikai beszédmódok, kommunikációs csatornák, kéziratok és nyomtatványok
Bocskaitól Bethlenig*

Helyszín: BTK Irodalomtudományi Intézet, 1118 Budapest, Ménesi út 11–13., Tanácsterem

Előadásomban szeretném vázlatosan bemutatni a most lezáruló OTKA-kutatás legfontosabb, irodalom- és eszméletörténetileg releváns eredményeit (*Nemzet, hazza, vallás és szabadság – régi és új beszédmódok a Bocskai-felkelés szöveggyűjteményében és a 17. század magyar politikai gondolkodásában*. K 113251). Egyrészt felvázolnám, hogy a több évig tartó intenzív forrásfeltárás eredményeképpen milyen politikai diskurzusok különíthetők el a Bocskai-felkelés diplomácia- és propagandaszövegeiben, és hogy azok milyen kommunikációs csatornákon jelentkeznek. Ennek keretében feltérképezném a kézirat és nyomtatott politikai kommunikáció funkcionális és műfaji eltéréseit. Az előadás igyekszik megvilágítani azt a folyamatot, amely során az addig egymástól független politikai és teológiai diskurzusok és műfajok keveredve jelennek meg a politikai propaganda termékeiben. Az előadás végén kitekintést adok arról, hogy az ekkor elindult folyamat a korszak végén, illetve az 1620-as évek elején (az Alvinczi–Balásfi–Pázmány-vita során) a közjogi és egyházi viták összeolvadásához vezetett, létrehozva egy egységesebb politikai nyilvánosságot.



Egyúttal tájékoztatom a Rebakucs tág kutatóközösségének tagjait az intézeti Reneszánsz Osztály következő fontos eseményéről:

2020. március 20-án kerül sor az Irodalomtudományi Intézetben a BTK Lendület–Hosszú Reformáció Kutatócsoport szervezésében a *Közvetítő és közvetítés* című, fiatal kutatókat szerepeltető módszertani konferenciára. Részletes program hamarosan közzé lesz téve. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Szívélyes üdvözléssel,
Kecskeméti Gábor
igazgató